

筑牢疫情防控的“铜墙铁壁”

# 齐心同抗疫 环卫有担当

本报讯(记者胡晨通讯员赵有强)面对新一轮来势汹汹的疫情,市环卫处迎难而上,用实际行动诠释责任担当,筑牢疫情防控的“环卫战线”,确保广大市民的身体健康。

根据省、市疫情防控有关要求,市环卫处“第一时间”印发《许昌市环卫行业疫情防控指南》,督促全市环卫行业科学有效地开展疫情防控工作,细化对封控小区和定点医院等特殊区域生活垃圾的收运、处置、管理,要求垃圾焚烧发电厂特殊区域产生的垃圾不进行任何停留,直接投入焚烧炉进行彻底焚烧。

按照市疫情防控指挥部的要求,市环卫处对所有职工及其家属进行专项排查,要求近期郑州返乡人员居家隔离,隔离期间不得外出,每天如实报告自身健康状况;认真落实“零报告”制度,全面掌握职工身体健康信息,有发烧、发热等身体不适症状的,“第一时间”进行上报。

为确保一线职工安全,市环卫处发放防护服160套、护目镜80个、手套1350双、额温枪57个、口罩43660个、免洗手消毒液234箱。同时,市环卫处要求全体职工在岗期间戴口罩,构筑疫情防控“环卫战线”。

市环卫处积极做好环卫设施消杀工作,每天对700余辆保洁车、30余辆作业车和辖区内近2000个果皮箱进行彻底消毒,对辖区内113座公厕和36座垃圾中转站进行全方位、无盲区、无死角的消杀,全力抑制新冠肺炎疫情蔓延。

此外,市环卫处还加大垃圾清运力度,尽量缩短垃圾滞留时间,做到垃圾日产日清;为垃圾处理场、有机站的工作人员配备防护服和防护手套,每天对场区进行全面消杀;重点加强垃圾焚烧发电厂倾卸区域的管理,加大垃圾清运车辆的消杀力度,确保进厂生活垃圾应烧尽烧,切断病毒传播的途径。

## ■相关新闻

### 我市将启动第三次城区环境消杀

本报讯(记者胡晨通讯员丁耀杰)为进一步做好疫情防控工作,切实保障人民群众的身体健康和生命安全,市城管局决定自8月10日起利用雾炮车、洒水车,对城区进行第三次环境消杀。

据了解,此次消杀的时间为8月10日至12日每日零时至3时。消杀范围包括城区所有主次干道、广场等公共区域,重点加大对封闭区域、隔离小区、医院周边道路的消杀力度。

此次消杀使用的是浓度为1比300的84消毒液,对人畜无害。为不影响

市民的生活,建议市民于23时前关闭门窗,尽量不要外出,遇到车辆喷洒作业时请注意避让。眼睛、口、手等部位如果接触到消毒液,用清水清洗即可。

“此次针对市区重点区域和主要道路进行专项消杀,将对预防和控制病媒生物传播性疾病的发生、阻断病毒传播途径有积极的作用。”市城管局工作人员表示,他们将出动雾炮车、洒水车35辆,人员52人,同步开展消杀作业,全力抑制新冠肺炎疫情蔓延。

# 坚决筑牢疫情防控“红色”防线

(上接第二版)组织优势和密切联系群众优势,在疫情防控点、社区网格、医疗战线、“三无庭院”等成立临时党组织,在防控一线广泛设置党员“先锋岗”“示范岗”“责任区”等,组建党员先锋队、突击队、志愿队等,引导广大党员戴党徽、亮身份,真正做到工作推进到哪里,党旗就飘扬在哪里,党组织和党员的作用就发挥到哪里。

——乡(镇、街道)办(工)工委要落实属地责任,组建高效有序的疫情防控指挥和工作体系,完善本地疫情防控方案和应急处置预案,有力有序高效做好核酸检测工作,构筑群防群治抵御疫情的严密防线。

——社区(村)党组织要严格履行疫情防控主体责任,组织动员社区(村)党员、专兼职网格员、业委会成员等积极参与疫情防控工作,逐户逐人摸排辖区居民健康状况和核酸检测情况,在居民小区门口、商场等重点区域设立的疫情防控点建立临时党支部,把党旗插在防控疫情第一线。

——机关、企事业单位党组织要各司其职、各负其责,按规定做好本单位、本部门、本领域疫情防控工作,织密织牢防控网络。

——物业服务企业要持续开展好“红色物业”领航行动,对所有进入人员测量体温、查验行程码和健康码,引导社区居民自觉配合做好全员核酸检测和新冠肺炎疫苗接种工作,加大对公共区域的病毒消杀频率,配合社区全力以赴、科学有效地做好疫情防控工作。

一个党员,就是一面旗帜。《通知》要求,广大党员要立足本职、敢于担当,带头参与疫情防控,带头减少聚集活动,带头加强健康监测,带头接种疫苗,带头维护良好秩序,带头加强自我防护。同时,在关键时刻要站得出来、危难关头要豁得出来,积极参与“党员突击队”、站好“党员先锋岗”、认领“党员责任区”,做到人员排查、从严管控、值班值守、发挥作用“四个到位”,当好宣传员、信息员、监督员、卫生员,为群众生命和健康安全保驾护航,以实际行动为党旗增辉、为党徽添彩。

# 爱心企业捐口罩 助力疫情防控

本报讯(记者付家宝通讯员信超强)为助力我市疫情防控工作,8月6日,爱心企业河南中天电气装备集团捐赠200万只口罩,为战斗在许昌防疫一线的工作人员提供安全保障。

据了解,河南中天电气装备集团创建于1958年,旗下有多家分公司,产品涵盖航空航天器材、军用复合材料技术与产品,电工绝缘器材,半导体器材,变电、配电、输电等电力系统产品等。

自新冠肺炎疫情发生以来,为了应对疫情,满足市场对防护口罩、防护服的迫切需求,河南中天电气装备集团组织各分公司专业技术人员加班加点制造口罩生产设备。后来,由于市场环境发生变化,河南中天电气装备集团投资的口罩厂遭受了巨大的经济损失。我市“万人助企”活动开展以来,地方党委、政府积极为企业纾困解难,帮助企业渡过了难关。

“当前,市委、市政府号召各级各部门做好灾后重建和疫情防控工作。我们公司作为许昌企业界的一员,特向市委、市政府捐赠口罩100万只,同时向许昌各级机构及社会团体捐赠口罩100万只,以保障战斗在许昌防疫一线工作人员的安全。我们众志成城,万众一心,一定能早日打赢这场抗疫战争。”该公司董事长张红玺说。

# 泉店煤矿捐赠近10万元物资

本报讯(记者冯子建)“谢谢,真的太感谢你们了,这些防疫物资解了我们的燃眉之急……”8月6日上午,在长葛市和尚桥镇疫情防控点,长葛市大周镇相关负责人紧紧地握住河南神火兴隆矿业有限责任公司泉店煤矿(以下简称泉店煤矿)党委副书记孟伟的双手激动地说。当日,泉店煤矿为长葛市捐赠价值近10万元的防疫物资。

当日上午,泉店煤矿筹集了价值近10万元的口罩等防疫物资,通过货车及时送到长葛市,为大周镇、古桥镇等受灾严重的地方贡献力量。由于疫情,此次防疫物资捐赠活动没有举行交接仪式,直接在和尚桥镇疫情防控点进行交接。长葛市文明办、大周镇、古桥镇等单位负责人到现场接收捐赠的防疫物资。

“当前正是疫情防控的关键时期,捐赠防疫物资是企业履行社会责任的具体体现,也是以实际行动大力支持地方经济恢复和发展的重要举措。希望这些凝聚企业爱心的防疫物资在灾后重建和疫情防控中发挥应有的作用,助力经济恢复和发展。”孟伟说。

大周镇、古桥镇相关负责人表示,将尽快把这些凝聚企业爱心的防疫物资发放到位,最大限度地发挥其作用。同时,将企业的爱心传递下去,发扬光大,凝聚起共克时艰的强大精神力量,齐心协力打赢灾后重建和疫情防控攻坚战。



8月7日,东城区学府街报业小区,市健康路小学学生曹宸睿和妹妹做完核酸检测后,展示自己写的“中国加油”等字,为抗击疫情加油。杨红卫摄

# 巾帼志愿服务队 筑起乡村战疫防线

本报讯(记者张辉通讯员禄方旭)携手共战“疫”,巾帼勇担当。8月2日以来,建安区河街乡的田间地头、大街小巷活跃着由86名妇女干部和志愿者组成的7支巾帼志愿服务队。她们积极参与疫情防控工作,为坚决遏制疫情、打赢疫情防控阻击战努力工作,默默付出。

自8月2日开始,来自付庄村、柿张村、陈胡村、南岸村、白兔寺村、柏树李村、双龙村的巾帼志愿服务队通过发微信、打电话、张贴宣传标语、发放宣传单等形式,向每户家庭宣传疫情防控知识,增强村民的防护意识。同时,她们号召广大妇女随时关注家人的健康状况,主动劝

导、督促家庭成员不聚会、少出门、戴口罩、勤洗手、勤通风,强化“守好小家为大家”意识,筑牢防控疫情的家庭防线。

柿张村妇联主席张继英每天都会拿着大喇叭在村里的各条小路上转几遍,用大喇叭反复播放怎样洗手、怎样戴口罩等疫情防控知识。“天天听继英大喇叭里的内容,我都能背出来了。现在,大家都知道怎样更好地保护自己和家人的健康。”一位村民说。

8月5日,我市发布中心城区全员核酸检测通告。河街乡巾帼志愿服务队按照乡党委、乡政府的工作安排,逐家逐户走访,了解村民近期出

行情况,摸排重点地区返乡人员,对重点人员进行重点监测,并做好登记造册工作,确保本地疫情“不输入”“不扩散”。

此外,她们主动配合乡、村两级干部在疫情防控点站岗,做好出入人员登记、体温测量,劝返外村人员等工作,还耐心安抚群众情绪,坚定群众抗击疫情的信心。“作为村干部和共产党员,我们应该主动履职,守护好群众的身体健康。”付庄村妇联主席王改云说。

目前,在河街乡巾帼志愿服务队的带动下,越来越多的志愿者投身疫情防控工作,为打赢疫情防控阻击战贡献力量。

## 24小时2039人!

# 魏都区养老机构完成全部核酸检测任务

本报讯(记者张辉)“安泰之家颐养院全体工作人员和居住在这里的每位老人,感谢区民政局和医务人员来到我们园区,为我们做核酸检测,你们辛苦了!”8月7日,许昌安泰之家颐养院负责人何艳丽连发三条朋友圈,表达对区民政局和医务人员的感激之情。

8月5日,我市发布中心城区全员核酸检测通告。考虑到养老机构比较分散、入住老人年龄偏大、暂时封闭管理的现状,经魏都区防疫指挥部统筹安排,在相关医院的大力支持下,医务人员上门进行核酸检测。

“8月7日一大早,由我们局工作人员组成的三个工作小组赶往医务人员临时驻地,接住他们后前往全区各个养老机构。”魏都区民政局相关负责人介绍,每个小组配备8名医务人员,为更高效地完成核酸检测工作,三个

小组内部进行物资分配、样本运送等分工。

当日10时许,载着医务人员和核酸检测物资的车来到许昌安泰之家颐养院。按照规定,区民政局工作人员提供相关服务,医务人员到院内进行核酸检测。“张大嘴巴,说啊……”由于养老院的老人年龄偏大,听力欠佳,“全副武装”的医务人员大声地教老人们如何配合检测。

一家、两家、三家、四家……在魏都区民政局工作人员和医务人员共同努力下,仅24小时,魏都区25家养老机构的2039人全部完成核酸检测。

“下一步,我们将继续加大养老机构疫情防控管理力度,督促指导养老机构将疫情防控措施落到实处,切实保障老人和工作人员的健康安全。”该负责人表示。

# 社区“小网格” 织密疫情防控安全网

本报讯(记者张辉通讯员孙博)“请扫行程码,出示健康码。”8月5日上午,在位于襄城县八七路的瑞贝卡和天下小区门口,社区网格员拦住一个想进入小区的中年人,边询问边查验行程码和健康码,测量体温,并对行李箱消毒。

“这个小区共有2000多户居民,每个进入小区的人都要登记、扫码、测体温。”襄城县茨沟乡行政综合执法办公室主任王辉介绍,他们充分发挥网格员的作用,动员物业工作人员、楼栋长、居民等参与小区值守、入户排查、日常消杀等工作。

在茨沟乡常庄社区南苑小区,同样活跃着一群抗击疫情的网格员和志愿者。“最近有没有离开襄城?健康码、行程码给我看一下。”党员志愿者

付克明对进入小区人员、车辆逐一进行核查、登记。“这个小区没有物业,缺少防疫力量,乡里的干部每天都来这里值班。作为党员,我也要发挥作用,坚守阵地。”

社区是城市治理的“最后一米”、疫情防控最有效的单元。为加强疫情防控,襄城县对社区实行网格化管理,网格员、党员干部、居民齐心协力,用“小网格”织密疫情防控安全网。目前,襄城县已对39个物业管理小区、48个无主小区和86个单位自管小区进行了精准对接管控,实现了每个小区都有专人负责,并通过设置卡点、开展人员排查等方式,详细掌握社区人员相关信息,全力开展疫情防控工作,全力以赴打好打赢疫情防控阻击战。

# 疫情防控的不眠夜

本报记者 胡晨 通讯员 王德才

8月6日20时30分,禹州市颍川街道办事处五楼会议室,疫情防控紧急会议正在这里召开。党工委书记杨韶峰传达了禹州市疫情防控指挥部“关于严格落实疫情防控措施”的3号通告,并对疫情防控工作提出了明确要求。

会议结束后,宋坡社区党委书记张文华立即召开该社区“两委”会议,然后带领干部到沿街门店疫情防控措施落实情况进行检查。

21时许,寨子社区党委书记洪志敏带领工作人员到一家便利店,对整改情况进行督导。“查出的问题必须立行立改,决不能过夜!”洪志敏说。

8月7日0时以后,在疫情防控指挥部办公室值班的王利华先后接到禹州

市疫情防控指挥部传来的两批重点人员和省六院返禹关联人员名单。他立即通知各个社区连夜排查相关情况,核实后连夜上报。

此时,阳翟社区居委会副主任米东旭接到禹州市120指挥中心的电话通知,前往社区转运一名省六院回来的重点人员。一切都办妥后,已是8月7日凌晨3时。

与此同时,南街社区工作人员穆雨、尹庄社区网格员和东关社区干部张石军、张书峰,配合120急救车把3个重点地区回来人员送到留观站集中隔离。

他们把一切工作忙完,东方已露出鱼肚白。又是一个不眠夜!

# 一家三口都是抗疫志愿者

本报记者 冯子建

“头向后仰,张开嘴巴……”8月7日22时许,魏都区北大街道办事处西湖社区核酸检测现场灯火通明,人来人往,医务人员正在一丝不苟地为居民进行核酸检测。

在核酸检测现场,一位身穿白色T恤、戴红色袖章的男孩子格外引人注目。他叫马浩哲,今年17岁,既是建安区三高的学生,也是西湖社区的一名志愿者。

“我家在市场后街,离西湖社区很近。”马浩哲告诉记者,前几天,他看到一位同学在朋友圈中发布招募志愿者参与疫情防控工作的消息后,

“第一时间”报了名。

早上,他在劳动路口执勤,协助社区干部维持秩序,提醒居民保持1米安全距离;中午,他在社区简单吃过午餐后登记居民个人信息,直到22时。整整14个小时,马浩哲的T恤湿透了,嗓子哑了。然而,他仍然坚守在志愿服务一线,默默地为疫情防控贡献力量。

榜样的力量是无穷的。马浩哲的父母也于当日下午加入志愿者队伍。一家三口共同奋战在西湖社区抗疫一线,圆满高效地完成了此次志愿服务工作。

“苦点儿、累点儿不算啥,能够为疫情防控工作出力流汗,我感到很自豪。”马浩哲的母亲说,希望大家理解、配合志愿者的工作,加入志愿者队伍,携起手来,共抗疫情!

共抗疫情,人人有责。在西湖社区抗疫一线,不仅有一家三口争当志愿者的现象,而且出现了母子、夫妻共同抗疫的现象。他们尽职尽责,默默奉献。我相信,有了这种携手同行、不计个人得失的无私奉献精神,我们一定能够战胜任何困难,最终取得胜利。”西湖社区居委会主任李绍鹏充满信心地说。